

冷劍烈女

司馬紫煙

當他把最後一個字寫完後，畫中的文士長歎一聲，倏然隱滅無蹤，金蒲孤含笑問道：

「劉素客！你的原稿是不是這樣子的？」
壁後寂然良久，才聽見一個低低的聲音在哭泣。

金蒲孤奇怪地道：「劉素客！你怎麼哭了？」

又過了半响，才聽見便咽的聲音道：「未遇公子之前，我這一首西江月無人敢動一字，現在我卻必須自動修改其中的文字了，叫我怎麼不哭……」

金蒲孤一笑道：「我倒底有沒有填錯了？」

劉素客在壁後道：「公子一字不錯，錯在我自己，那最後一句中的『一』字應該是個『二』字，天下數英雄人物，唯我與公子……不那個『獨』字也應該改為『並』字……」

金蒲孤大笑道：「這麼說你倒是看得起我！」

劉素客輕歎道：「豈僅是看得起，即尊敬二字，亦不足以表達我對公子的傾佩之忱！」

金蒲孤笑著道：「劉素客！你太客氣了，以你的才能而

言，那首西江月倒是當之無愧，我是個平凡的人，實在不敢與先聖爭奪……」

劉素客立刻道：「不然！假如我們生在那個時代，孔丘孟軻何足道哉；做我們的徒弟都不夠資格！」

金蒲孤卻搖搖頭道：「劉素客，假如你不介意的話，我想把你那首詞也改一下……」

劉素客忙道：「公子要怎樣改法？」

金蒲孤想了一下道：「前一句我都不動你的，祇有最後一句，我想改為『萬世永鞭一屍！』你同意嗎？」

劉素客默然片刻問道：「公子這話怎麼講？」

金蒲孤豪笑道：「你才堪為聖賢師，德不足為小人齒，以你的心性行爲，那一點可以令人尊敬的，相反的祇會引起千萬人的唾棄，唾棄不足，鞭屍三百以洩其憤，今天也鞭，明天也鞭，千秋萬世之後，即使你的骨頭化成了灰，後人也要拿你鑄成銅像，刻上你的名字，使你受鞭苔之苦……」

劉素客怒聲道：「我對你如此恭維，你怎麼把我說得這麼惡毒？」

金蒲孤笑道：「是你自己做得太惡毒！」

劉素客又默然片刻道：「金蒲孤，我很遺憾到今天才遇見你，看來我們是無法成爲朋友了。」

金蒲孤一笑道：「道不同不相爲謀，志不同不可言合，除非你能改變你的任性！」劉素客又默然了，良久才歎道：

「我能與你同享尊榮已經是很大的讓步了，要我改變是不可能的！」

金蒲孤笑笑說：「我也知道要你改變是很難的，所以我準備與你作一輩子的仇敵！」

劉素客哈哈大笑道：「好！能有你這樣一個棋鼓相當的敵手，也是一件很愉快的事，我們要好好斗一下……」

金蒲孤大聲道：「別廢話了，還有一幅圖畫，你快準備一下吧！」

劉素客冷冷一笑道：「不忙！不忙！我還有幾句話沒說完，你目前準備與我對還差了一點，我對你特別寬大，給你兩年的時間去充實一下自己，等你把世上各種學問武功都研究透澈了，我們再好好較量一下！」

金蒲孤怒道：「我沒有那份閒情，今天我就要殺死你，免得你在世上作惡！」

劉素客大笑道：「對不起，今天我還不想跟你見面，你有本事就衝出這間屋子，否則你就老老實實在屋子裡坐著，飲食由我供給，充實你學識的各種典籍發也由我替你搜集，你好好地用功吧！」

(六十四)

女

人

峰

● 橫溝正史

金田一耕助專注地看著這些符號，這時，正房忽然傳來一陣急促的腳步聲，一名女服務生匆匆忙忙跑了進來。

「金田一先生，櫃台有您的電話。」

「我的電話？誰打來的？」

「一位自稱是等等力的先生，他說有很緊急的事。」

金田一耕助的腦海裡頓時浮現出不好的預兆，連忙衝往櫃台。

「警官，我是金田一耕助，請問有什麼事？」

「啊！金田一先生！」

等等力警官的語氣似乎有些顫抖。

「你知道九十九龍馬位於青梅的道場嗎？」

「我祇知道他的道場在那裡，不過沒去過。有事嗎？」

「嗯，那裡好像又發生事情了。我們正準備前往，如果你方便的話，一塊兒去看看吧！」

「知道了，我立刻出發。可是究竟是什麼事呢？」

「去了就會明白的。我們也急著出發，不多說了。」

電話那頭傳來等等力警官猛然掛上電話的聲音，但金田一耕助卻依然愣愣地握著話筒。

第十九章 青梅道場
智子今天依約祇身前往九十九龍馬位於青梅的道場，她和那天去欣賞戲劇表演時一樣，身著亮麗奪目的和服，更加撩起九十九龍馬心中的情慾。

「哈哈！我還在想你會不會來，想不到你真的來了。」

九十九龍馬身穿白色道袍，淺黃色長褲，盤腿而坐，他越過中國風格的桔紅色短桌，睜起眼睛牽著智子的手。

「叔叔說哪話！我說要來就一定來，任何人也無法改變我的主意。」

「哈哈！是是是，智子真是有個性，跟媽媽截然不同。你母親比較軟弱，人家說什麼就什麼。可是話說回來，你穿上這身衣服，猛然一看還真像你母親呢！」

「是嗎？聽叔叔這麼說我好高興。因為聽月琴島上的人說，沒有人能比得上媽媽的美貌。」

「你母親是個大美人，你也長得很漂亮啊！美得令人目眩神迷，哈哈……」

「哎呀！叔叔真會說恭維話。」

不知道智子有沒有感覺到九十九龍馬的眼眸中漸漸浮現出複雜的神色，祇見她故意扭動身軀，嬌滴滴地說著。

「這不是恭維，叔叔也從來不說恭維話，我確實是這麼認爲的……」

九十九龍馬的語氣突然變得很急切，他正準備把身子挪向矮桌的時候，日式拉門外突然傳來腳步聲。

「法師！我送點心來了。」

「哦，對對對，快送進來吧！」

「是！」

一位大約十三四歲的男孩輕輕地推開拉門進來。他身穿絹織和服，寬鬆長褲，那白淨的臉蛋就像化過妝一般美麗。

(一一〇)

聽月樓

作者：佚名

秀林在玻璃窗外一望見寶珠帶著丫環冉冉而去，由不得又恨又怕。恨的寶珠驚散好事，怕的寶珠方才撞見，一定在癡老面前告狀，那就了不成了！「寶珠呀！我與你前世是麼冤家對頭，今又冤（足亦）尋蹤來看我破綻？少不得你也有日死在我的手裡！」這是秀林心虛，反怨恨起寶珠來。此刻蔣公子抖在一堆，也怕弄出事來。倒是秀林膽大，叫聲：「公子休要驚慌！趁此無人，速速出園。後會有期。」公子定一定神道：「承娘子美情，小生生死不忘。但不知異日佳期定於何時？」秀林道：「你看萬花台上有紅汗巾拖下，就是癡老不在家。我就開了園門，不時相會。祇要公子情長，不要又攀花柳忘了奴家。」公子道：「若忘娘子今日恩情，（原書缺句）」說罷，兩人又肉麻了一會兒，方才手挽手兒送出園門。望見公子下船去遠，乃閉園門進來，四處找尋小翠。哪知小翠在台上找汗巾不見，就倚在石欄上睡著了。秀林仍找到萬花台上，找著小翠，推醒了，一直下樓。

出了花園，歸房坐下。柯爺此刻並未回來。秀林到底做錯了事，心內憂疑，也防著寶珠記他前仇，搬弄是非。又轉一念道：「寶珠也管不住我的許多。他若不說便罷，若說，我就硬找他一缸。」想定毒意，便躺在床上睡倒。直至黃昏後，柯爺方才回來。也不到夫人後邊去，竟到秀林房中。見他睡覺，推醒秀林，正起來同用晚膳，反是夫人那邊打發丫環過來稟柯爺道：「明日乃宣姨老爺五十壽。那邊太太打發管家婆來接小姐、夫人，特請老爺示下，小姐明日還是去不去？」柯爺聽說，哼了一聲道：「老不賢又多事了。他過他的生日，要女兒去做什麼？」秀林因有日間之事在心，巴不得攔攔寶珠出一日門，回來再說就有得抵賴了。想定主意，便道：「你又來古板了！一個姨丈大人生日，姨母打發人來接侄女，你反叫女兒不去拜壽，於禮上說不去。」柯爺道：「不是我叫女兒去，祇爲前事在心，又怕弄出話柄來。」秀林道：「拜壽的人山人海，小宣外面陪客不暇，哪有工夫進去看你女兒？況你明日也要到宣府拜壽，再細心鑒察，萬無一失。這倒不必憂慮，祇管叫女兒去。」柯爺被秀林一夕話說得連連點頭，吩咐丫環道：「明日叫小姐到宣府拜壽，早去早回。」丫環答應去了。這裡用過晚膳，將茶漱口，坐了一會兒，收拾安寢。秀林床上暗想：「明日支開寶珠這一個眼中釘，再打發癡老到衙門中有事不回，好讓我逛到花園去與情人暢聚一番，豈不大妙！」 (十三)

圈套

倪匡

鐵天音又重複了一句：「假設它們在人類還是原始人的時候，就布下了圈套，目的是使未來世界出現，而結果，未來世界果然出現了，這說明了什麼？」

我回答得很快：「說明他們的計劃成功了。也就是說，他們的圈套成功了。」

鐵天音抿著嘴，用力點了一下頭：「這就是伊凡所說，『沒有人逃得出』的意思，因爲人類的發展，完全是依照它們布下的圈套在進行。」

我皺起了眉，我已經隱約感到他想說什麼了。

鐵天音繼續道：「未來世界，是由機械人替代了人類，成爲世界的主宰。而機械人不會自己產生，是由人類製造出來的，人類從原始人到懂得製造機械人，一直以爲那是人類的進步，卻不知道已進入了圈套，正在不斷地自掘墳墓。」

鐵天音用十分低沉的聲音，語調也不急不緩，但也還可以顯示他心情的沉重。

我一面聽他的分析，一面心念電轉，知道我所想到的，和他的分析，已十分接近。

他深吸了一口氣，停了片刻：「人類從原始人開始『進步』，變成了文明人，開始的時候，自掘墳墓的行動還相當緩慢，到後來，卻越來越快——記得一句對近六十年人類進步的評語嗎？」

我點頭：「是，當美國宇宙飛船登陸月球時，科學界一致認爲，人類近六十年的進步，比過去六千年更多。因爲從有正式紀錄的第一次飛行，到人踏足月球，祇不過花了六十年的時間。」

鐵天音不勝感慨：「科學文明的進步速度，以幾何級數在加速，終於，未來世界出現了，一切都依照圈套的安排進行。試想，最初，當人類還是原始人的時候，未來世界的主宰，安排了什麼樣的圈套，才能達到目的？」他望向我，我也望向他。

我們互望了好一會，才同時開口，聲音都高亢得有點異樣：「智能。它們給了原始人……智能，引誘人類走進發展文明的圈套。」

在我們這樣說了之後，鐵天音氣息急促，說的話也快了起來：「那是最原始的大圈套——原始人一有了智能，就開始發展文明，而各種各樣充滿了智能的文明，同時也附帶產生了各種各樣充滿了智能的罪惡，人類的各種大大小小的罪行，都是人類有了智能之後才產生的。」

他說到這裡，神情變得十分激動，甚至連臉色也變得青白。

我和他的想法一樣，可是由於長期的文化背景影響，所以想到的略有不同。

他胸脯起伏，雙手握拳著：「未來世界主宰，布下的圈套，就是在伊甸園之中，蛇所做的好事。上帝不讓人類去碰禁果，可是蛇卻引誘了人類。」

(八十二)



府裡很好，布樓的生意也上軌道了，所有的危機隨著她嫁給霍非凡而解除，現在都沒問題；香怡也要嫁人了，潘家已經下聘，婚期訂了，府中正在準備辦喜事。

交代完日常事後，信中語氣一轉，表哥開始傾訴對她的思念，心疼她所受的委屈，希望她要堅強的撐下去，表哥正在等她，等著兩人再相見的一天！

凌靚兒眼眶有淚的看完信。看到表哥對她的關懷，她仍不免感動，祇是他們兩人的情緣已盡，怎可能再在一起？此生此世永遠都不可能了，那就不能讓表哥再等下去。

凌靚兒馬上拿出紙筆，準備回信給表哥，她要將實情告訴表哥，並要表哥別爲她耽誤時光，另娶妻妾，她祝表哥幸福。

她是哭著寫完這封信。縱使明白她和表哥無緣，但要割捨掉這份感情，她仍是心痛難忍，哭濕了好幾張的信紙，寫了又重寫，花了不少時間才寫妥信、裝入信封，又把表哥當初送她的項鍊放入信封裡，退回給他。她謹慎地將信封封好，小心地收藏起來，明天就將回信交給何大娘，讓她帶給表哥。

了去和表哥的情緣，凌靚兒解決了心頭上的一件大事，心情本該可以輕鬆一些，可是她依然高興不起來，落落寡歡地倚在窗邊看著外面天空發呆。

一整天下來，她都是如此愁眉深鎖，飯也不吃不下，使得蒼白的臉色益加的難看了。

到了晚上，凌靚兒不知道霍非凡今晚會不會回房，她祇能提著一顆心等待，做著未完的女紅打發時間。凌靚兒的注意力不夠集中，頻頻被針扎到手，雪白的指頭上被扎得紅點斑斑，她卻恍若不知道痛般，祇是心神不定地直停下來聽聽房外可有腳步聲響起。

但是夜色愈來愈晚，她的心也由滿懷希望轉成了冰寒，他真的不再理她了嗎？受不了這樣盼望的痛苦，凌靚兒放下針線，走出房門來到廊上，身子靠在柱旁。從她這個角度可以清楚看到後園的拱門，有誰走進她都可以第一個知道。

夜深露重，秋涼似水，凌靚兒冷得身子直打顫，卻還不肯回房，她在苦苦等候著霍非凡。她一天沒見到他了，好想見他一面，就算他今晚不來如玉樓，若可以看他一眼，她也滿足了。

身子忽冷忽熱的愈來愈難受，頭疼也一波緊似一波的襲擊她，凌靚兒咬緊牙不讓自己屈服倒下，她一定要看到霍非凡。

不知道過了多久，凌靚兒祇感到自己的四肢都像結冰了般，又冷又麻，頭也重的快撐不住了。終於，讓她看到了挺拔的身形正穿過拱門走入後園。

凌靚兒高興的笑了，馬上便想從柱子後走出去看他，但是霍非凡卻腳不停的往滯心閣方向走去，讓她的笑容凍住了，眼睜睜地看著他的背影離她而去，隱沒在長廊的另一端。

凌靚兒呆立在當場許久之後，才拖著已被凍僵的身子回房。回到房裡，凌靚兒倒頭就睡，什麼也不願多想，她祇希望自己能長睡不醒，永遠都不要再開眼睜眼面對這個無情的世界。(五十四)

非凡莊主

神機妙算張太乙
張天師64代再傳人
鑽研 子平八字 45年 三元風水 經驗
太乙網址：tai-i.com

精選 (陰宅、陽宅) 風水可補運

化解 { 經濟 婚姻 健康 } 危機

個人生涯規劃 (人生地圖)
詢問電話：(626)255-0558
9909 Marshall St., El. Monte, CA91731

聖路易新聞電子報

不斷的進步與更新，更多、更優的服務是我們不變的目標

十六版週週上網，廣告效應無遠弗屆，再也不會錯過

與全美各大城市中文電子報連線，立即查閱全美華人僑社動向

請上網：slcj.us

電話：314-991-3747 傳真：314-991-2554 e-mail:slcj@slcjmail.com